ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
«ЕСЛИ СЛУЧИЛАСЬ БЕДА…»
Сексуальное насилие - это вовлечение ребенка с его согласия или без такового в сексуальные действия с взрослыми с целью получения последними удовольствия или выгоды. 
Родители должны обращать внимание на следующие особенности в поведении ребенка, которые могут свидетельствовать о сексуальном насилии по отношению к нему:  внезапная замкнутость, подавленность, изоляция, уход в себя; сильная реакция испуга или отвращения в связи с физической близостью определенного взрослого; отказ ребенка раздеться, чтобы скрыть синяки и раны на теле; демонстрация «взрослого» поведения, интерес к вопросам секса;  прогулы занятий в учреждении образования, внезапное изменение успеваемости.
         Если с Вашим ребенком случилась беда, обратитесь за профессиональной консультацией специалиста (психологической, правовой, медицинской).
Во всех областях республики и в г. Минске создана и функционирует служба «Экстренной психологической помощи» по «Телефонам доверия».
Помощь оказывается высококвалифицированными специалистами в области психологии и психотерапии бесплатно и анонимно.
Номера телефонов службы экстренной психологической помощи
Гродненская область: 80152 39-83-31 (круглосуточно), 80152 39-83-28 (круглосуточно) или по телефону 170
Сексологическую помощь в системе здравоохранения республики осуществляют учреждения, связанные с охраной психического здоровья. Помощь оказывает врач-психиатр-нарколог или врач-психотерапевт, прошедший повышение квалификации по сексологии.
