Памятка родителям школьников
«Как научить учиться с удовольствием?»
Уважаемые родители, чтобы Ваш ребёнок учился с интересом, проявлял активность и любознательность в учении, соблюдайте «золотые правила» воспитания: 
Правило первое: не бей лежачего. «Двойка» - достаточное наказание, и не стоит дважды наказывать за одни и те же ошибки. Оценку своих знаний ребенок уже получил, и дома от своих родителей он ждет спокойной помощи, а не новых попреков.
Правило второе: не более одного недостатка в минуту. Чтобы избавить ребенка от недостатков, замечайте не более одного в минуту. Знайте меру. Иначе ваш ребенок просто «отключится», перестанет реагировать на такие речи, станет нечувствителен к вашим оценкам. 
Правило третье: за двумя зайцами погонишься... Посоветуйтесь с ребенком и начните с ликвидации тех учебных трудностей, которые наиболее значимы для него самого. Здесь вы скорее встретите понимание и единодушие. 
Правило четвертое: хвалить - исполнителя, критиковать - исполнение. Оценка должна иметь точный адрес. Ребенок обычно считает, что оценивают всю его личность. В ваших силах помочь ему отделить оценку его личности от оценки его работы. 
Правило пятое: оценка должна сравнивать сегодняшние успехи ребенка с его собственными вчерашними неудачами. Не надо сравнивать достижения ребенка с государственными нормами оценивания или с успехами другого ребёнка. 
Правило шестое: не скупитесь на похвалу. Нет такого двоечника, которого не за что было бы похвалить!!!!!
Правило седьмое: техника оценочной безопасности. Оценивать детский труд надо очень дробно, дифференцированно. 
Правило восьмое: ставьте перед ребенком предельно конкретные и реальные цели. Тогда он попытается их достигнуть!!
Правило девятое: ребенок должен быть не объектом, а соучастником оценки. Ребенка следует учить самостоятельно оценивать свои достижения. Умение себя оценивать является необходимым компонентом умения учиться - главным средством преодоления учебных трудностей.
Правило десятое: оценка должна выражаться в каких-либо зримых знаках. Внимание, похвала, поддержка, SMS, интерес ко всем делам ребёнка, его увлечениям, друзьям, одноклассникам и т.д. 
Будьте внимательны к чувствам и потребностям ребёнка и у вас всё обязательно получится!
